

极目标。据李在明幕僚称，青瓦台只是韩国总统办公室的一个“暂时选择”。根据李在明的计划，未来还是要将总统府、国会等等韩国国家核心机构搬迁到世宗市。早在2003年，当时刚上任韩国总统不久的卢武铔就谋求迁都至于忠清南道的燕岐郡与公州市交界处的世宗市。尽管2004年韩国宪法法院裁决，首尔仍然是韩国首都，但这并未更改韩国政府的迁都之心——除了宣称必然会保留一些政府部门于首尔外，2007年世宗市建城计划开始实施，至2012年一座新都市的规划图落到实处。目前，包括韩国务总理室、企划财政部、农林水产食品部、环境部、国土海洋部、公正交易委员会、行政中心复合城市建设厅等多个部门都已经迁入世宗市。

在竞选阶段，李在明就表示，要把距离首尔100公里的世宗市打造成“事实上的行政首都”，并将靠近世宗市的大田市打造成“科学之都”。

未雨绸缪修法、“备胎”

有在韩国的朋友向记者披露，尽管目前韩国不少政府部门都已经迁至世宗市，但当地的医疗、基建、人口、教育、商业等发展程度仍难以与首尔



上图：李在明（右）公布韩国新政府人事安排，提名金民锡（左）为国务总理候选人。

相比。此外，世宗市的发展轨迹和韩国政坛变化紧密相连，例如前总统李明博在2007年竞选时曾表示支持世宗市的建设，但后期他又认为迁都会造成多种资源浪费。

而对于李在明来说，能否将打造新首都的抱负付诸实施，甚至在5年任期内终有一段时间可以以总统身份到世宗市办公，得有一个前提，亦即在整个任期内，他能顺利担任总统！

李在明能够胜选，一大前提是当地时间5月7日，首尔高等法院接受了李在明方面的延期申请，决定将李在明涉嫌违反《公职选举法》一案的二审重审首次开庭日期延期至大选后的6月18日进行。如果首尔高等法院不同意李在明的请求，则李在明

就无法参加本次韩国总统选举。而首尔高等法院给出的同意李在明延期审理请求的理由是“考虑到保障被告人作为总统候选人进行选举活动的权利、减少外界对于司法公正性的质疑”。

只不过，在当选韩国总统，特别是担任韩国总统以后，李在明有了更多办法对付可能的相关判决。甚至，不等李在明总统主动想办法，韩国首尔高等法院刑事审判第7庭已经于6月9日表示，决定推迟原定于6月18日举行的李在明涉嫌违反《公职选举法》案的重审，庭审日期将择期另行指定。

在接受《新民周刊》采访时，上海社科院国际问题研究所助理研究员赵懿黑分析：“韩国宪法第84条规定：‘总统除犯内乱